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РОЗВ’ЯЗУВАННЯ НЕКОРЕКТНИХ ЗАДАЧ ТЕОРІЇ ПРУЖНОСТІ 
НА ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ СИСТЕМАХ

Анотація. Зап ро по но ва но ме то ди ку ефек тив но го досліджен ня і роз в’я зу ван ня умов но ко рек -
тних за дач, які ма ють єди ний роз в’я зок на підпрос торі. Обґрун то ва но ви ко рис тан ня дис крет -
ної скінчен но-еле мен тної мо делі на всьо му про сторі для от ри ман ня єди но го роз в’яз ку на
підпрос торі вихідної варіаційної за дачі. Для зна ход жен ня нор маль но го псев до роз в’яз ку дис -
крет ної за дачі (сис те ми лінійних ал геб раї чних рівнянь з розрідже ною си мет рич ною
напіввиз на че ною мат ри цею) за про по но ва но ме тод три е тап ної ре гу ля ри зації. Цей ме тод дає
змо гу от ри ма ти на бли жен ня до цих роз в’язків з на пе ред за да ною точністю. Роз роб ле но
ефек тивні адап тивні ви со коп ро дук тивні ал го рит ми за зна че но го ме то ду для роз в’я зу ван ня
на су час них ком п’ю те рах з па ра лель ною організацією об чис лень сис тем лінійних ал геб -
раїчних рівнянь з розрідже ни ми си мет рич ни ми напіввиз на че ни ми мат ри ця ми. 

Клю чові сло ва: ви со коп ро дук тивні об чис лен ня, змінне ком п’ю тер не се ре до ви ще, ме тод
скінчен них еле ментів, ме тод три е тап ної ре гу ля ри зації, пер ша основ на за да ча теорії пруж -
ності.

ВСТУП

Ма те ма тич не мо де лю ван ня з ви ко рис тан ням ком п’ю терів (ком п’ю тер не мо де -
лю ван ня) є універ саль ною, інваріан тною сто сов но пред мет ної га лузі ме то до -
логією досліджен ня но вих про цесів, об’єктів та явищ за со ба ми об чис лю валь -
но го ек спе ри мен ту і відіграє знач ну роль у на уко вих досліджен нях для по -
треб роз вит ку різних га лу зей на уки та інже нерії, зок ре ма, для по треб
національ ної без пе ки і об оро ни Украї ни. У про цесі ви бо ру чи сель них ме тодів 
ма те ма тич но го мо де лю ван ня важ ли вим є от ри ман ня дос товірних роз в’язків
з оцінка ми точ ності ре зуль татів.

У ба гать ох ви пад ках осно вою для досліджен ня ма те ма тич ної мо делі є роз -
в’я зан ня за дач лінійної ал геб ри, зок ре ма, сис тем лінійних ал геб раї чних рівнянь
(СЛАР). Останні ви ни ка ють під час дис кре ти зації кра йо вих за дач
проєкційно-різни це вим ме то дом (скінчен них еле ментів, скінчен них різниць
тощо (див. на прик лад, [1–3])). Важ ли вою особ ливістю СЛАР, що ви ни ка ють
у про цесі ма те ма тич но го мо де лю ван ня в різних га лу зях, є розрідже на струк ту ра 
та ви сокі по ряд ки (мо жуть пе ре ви щу ва ти 106) їхніх мат риць. З ура ху ван ням ви -
со ких по рядків цих СЛАР і, як наслідок, ве ли кої кількості ариф ме тич них опе -
рацій для досліджен ня та роз в’я зу ван ня та ких за дач доцільно роз роб ля ти і ви ко -
рис то ву ва ти ефек тивні ви со коп ро дук тивні ал го рит ми для ком п’ю терів з па ра -
лель ною організацією об чис лень різної архітек ту ри, зок ре ма, гібрид ної.

В Інсти туті кібер не ти ки на прикінці 70-х – по чат ку 80-х років ми ну ло го
сторіччя роз по ча лись ро бо ти зі ство рен ня ба га топ ро це сор них су перком п’ю терів 
на основі ідеї ака деміка В.М. Глуш ко ва. У ре зуль таті було по бу до ва но мак ро -
кон веєрний об чис лю валь ний ком плекс (МОК) ЄС-1766 — ба га топ ро це сор на
об чис лю валь на сис те ма з роз поділе ною пам ’ят тю. Під час роз роб лен ня па ра -
лель них ал го ритмів для роз в’я зу ван ня за дач ма те ма тич но го мо де лю ван ня було
за про по но ва но декілька  ма те ма тич них інно вацій, зок ре ма, циклічна схе ма роз -
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